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Fyll'i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. P& forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhér eller mellanférhor med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Vid detta mellanférhér far vanliga funktionsriknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.
Om ni misstianker att det férekommer nagot tryckfel, fragal
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a) Undersk om f &r kontinuerlig eller diskontinuerlig i origo.
'b) Beriikna g—%(:cy) och g{—(z,y) for (z,y) # (0,0).

c¢) Berdkna %(O, 0).

d) Berikna ‘—3—5(0, 0).

e) Undersék om -g—% ar kontinuerlig eller diskontinuerlig i origo.
f) Undersok om %5 ar kontinuerlig eller diskontinuerlig i origo.

2. Visa att for alla plana trianglar giller det att 1 < cosa + cos 3 + cos v < 3/2, dir a, 3 och
7 dr triangelns vinklar. Gott rad: Optimera (maximera och minimera) cos v+ cos 3 +cos 7.

Luppgift 3 och 4 ges temperaturen 7' (temperaturenheter) i punkten (z,y,z) (lingdenheter) vid |
tiden ¢ (tidsenheter) av T'(x,y, z,t) = e~ (cos(3z — 4y) + sin(5z)).

at dz?
ett visst virde pa konstanten ¢ (areaenheter per tidsenhet) samt bestam virdet pac. (4p.)
b) Hankeiten Pelle sitter stilla i origo (z,v, z) = (0,0,0) (lingdenheter). Vid tiden ¢t = 0
(tidsenheter) erfar han temperaturen 7(0,0,0,0) = 1 (temperaturenhet). Vilken andrings-
hastighet hos temperaturen (temperaturenheter per tidsenhet) erfar han just da? (2p.)

3. a) Visa att T'(z, vy, 2,t) satisfierar den 3-dim. virmeekvationen 9L = c(%—g— + %—2;17 + ‘?—EI) for

4. Teknologen Svatta ror sig lings skirningskurvan mellan planet 4o — 3y + 2z = 0 och
ytan z - e¥ =y - cos z (lingdenheter). Vid tiden ¢ = 0 (tidsenheter) befinner sig dven hon
iorigo (x,y,2) = (0,0,0) (lingdenheter) och rér sig lings skirningskurvan med farten
v =|F(t)] = 6 (langdenheter per tidsenhet) i riktningen som gér att = skar.

a) Bestdm Svattas hastighetsvektor o(t) = 7(t) (lingdenheter per tidsenhet, fast en vektor)
1 detta 6gonblick.

b) Vilken dndringhastighet hos temperaturen (temperaturenheter per tidsenhet) erfar hon
just da?



